

省慈善协会研究部署 重阳节和网筹专场活动方案

9月28日,省慈善协会会长吴前进主持召开会长办公会,研究“九九重阳关爱老人”和2025年网筹专场活动方案,省慈善协会副会长、监事会主席、坐班慈善专员、各部门及下属单位主要负责人参加会议。会上,副会长戴士芳汇报了“九九重阳”活动有关事项;副会长强萃萍通报了2025年网筹专场活动进展情况;与会领导集思广益进行讨论,分别提出意见建议。

吴前进表示,省慈善协会成立近30年来,一直把关爱老年人、救助困难老人作为重中之重。从2002年开始,省慈善协会携手全省市县慈善会每年开展“九九重阳送关爱慈善大行动”,这是省慈善协会三大节日品牌慈善项目,要统筹兼顾,务实高效。今年重点关爱帮扶农村孤寡

老人、空巢老人、失能老人、灾区老人。

会议按四个层次安排活动:一是委派副会长戴士芳代表省慈善协会,携带20万元款物和中秋月饼到吴起县慰问困难老人;二是在精心筹备的基础上,10月下旬举行全省“九九重阳送关爱慈善行动”启动仪式,同时省慈善协会安排慰问1万名困难老人,各市县慈善会自筹资金慰问1万名困难老人;三是省慈善协会各领导在活动期间,带领部门负责人深入基层慰问3至5户困难老人;四是全省市县区各评选推荐一名慈善老人,省慈善协会通报全省并向老人颁发荣誉证书。

吴前进要求,按照今年省慈善协会网络众筹电视电话会议精神,持续推进2025年网筹专场活动开



办公会现场。

展:一是继续进行动员培训。鉴于今年安排网筹时间较长,省会分管领导要持续不断深入基层进行动员培训,直至活动结束;二是省慈

善协会各领导对口包抓一个市,加强督查指导,及时提供各市区县活动进展情况,研究对策,强化对重点地区的培训指导;三是要广泛发

动各方面慈善力量,募集动员爱心人士参与网络众筹活动。组联部组织志愿者团队进村进社区宣传发动,其他各部门各单位分别联系对口单位和个人参与捐赠,争取社会力量参与网络众筹;四是要充分利用公共场所设立宣传动员场景,摆放项目捐赠二维码,普及慈善理念,动员社会各界爱心人士参与捐赠活动;五是要持续宣传全省各地网络众筹活动成效和经验,加强互动交流;六是省慈善协会将于10月上旬召开专题会议,对2025年网络众筹专场活动开展情况进行分析研判,强化推进措施。同时组织协会机关和下属单位全员参与集中捐赠,掀起网络众筹活动新高潮,力争2025年网络众筹专场活动圆满成功。

盘龙药业集团积极参与公益活动

投入超2亿元建立中药材基地

9月底,秦岭南麓秋意正浓,村民们在田地里忙着采收。在柞水县营盘镇龙潭村秦巴山区特色中药材生态种植模式创建与示范基地,十几位村民正在五味子药园地忙碌着,为刚刚采摘完毕的五味子进行除草、整形作业。

村民王成才说,从前外出打工收入不稳定,现在药材基地做管护工作,每月收入3000多元,在家门口上班还能照顾老人。今年五味子丰收,市场行情好,野生采摘还赚了几千元。

龙潭村村支书朱端平介绍,全村大的药材基地2处,共100多亩,投入劳力70多人,村集体经济与盘龙药业集团签协议,村上租赁农民土地参与分红,村上组织生产,药厂收购。村集体年收入18.5万元,村民分红5.5万元,务工收入35万多元。

盘龙药业集团党委副书记张水平说,盘龙药业集团积极参与“万企帮万村”和“万企兴万村”公益活动,先后投入超2亿元在陕甘两省建立中药材基地,建设中药材规范种植、加工、仓储、销售于一体的项目。先后与100多个合作社及1000多户村民签订中药材种植合同。

反哺社会是企业的责任

据了解,盘龙药业集团从1997年改制股份有限公司起,到2017年11月在深交所A股挂牌上市,作为大型制药企业,董事长谢晓林把慈善元素融入企业文化,创造性提出“承古创新、崇德尚善、以人为本、诚信立业、合作共赢、奉献社会”的企业文化,并推行“事业留心、文化留魂、待遇留人”理念,设立帮困救济基金,用于解决个别职工家庭生活困难。

谢晓林说,反哺社会是企业的责任,也是盘龙药业集团万余名职工的共同愿望。随着企业的



捐赠仪式。

发展壮大,盘龙药业集团的公益慈善路也越走越开阔。

盘龙药业集团充分利用区域丰富的中药材资源,因地制宜,合理规划,规模经营,推动产品品牌化,种植规范化。采用“挣薪金、赚现金、变租金、缴税金、设基金”等五金方式,把发展大健康产业与实施中药材产业行动计划结合起来,在药源基地开展中药种植技能培训80多场次。

盘龙药业集团的慈善足迹遍布全省:为柞水县下梁镇明星社区捐赠近200万元用于乡村建设;捐赠20多万元用于临潼区穆寨街道东岳村西王坡组管网修缮;设立奖学金,对品学兼优但家庭困难学生予以奖励,每年对柞水县高考录取前20名大学生予以经济支持;向纺织城小学富力分校捐赠20余万元用于教育基础设施建设;向商洛市慈善协会、柞水县科教局累计捐赠100多万元用于捐资助学;累计向中国红十字会捐赠100余万元用于公益救助事业;携手省慈善协会,每年捐赠50万元用于慈善事业等。数据显示,盘龙药业集团1997年以来累计投入了3亿多元

开展公益慈善活动。

爱心传递促发展

谢晓林介绍,他小时候家庭困难,12岁时母亲不幸去世,作为长子的他,清楚记得很多困难关口都是靠亲朋、邻居的帮扶。在他拿到人生第一桶金时,脑海里浮现出许多乡亲的身影,这是他坚持走慈善之路的初衷。企业发展壮大后,他坚信公益慈善是一个企业家应有的道德良知和社会责任。

一大批曾经得到慈善助学完成学业归来的学子投身盘龙药业集团,不仅成为科研生产和经营管理的骨干,也成为公益慈善的参与和支持者。其中,当年因家庭困难受到资助的委培生孟重,现已成为盘龙药业副总裁兼植物药业总经理。

在盘龙药业集团展室里,陈列着很多奖牌……谢晓林2021年被授予“陕西省优秀共产党员”称号,2022年被授予“陕西省劳动模范”称号,2023年被中华慈善总会评为“优秀基层慈善人物”;盘龙药业集团2024年被授予“全国五一劳动奖状”,2025年荣获第七届“全国文明单位”等。

“慈善助学”项目 助16466名学子圆大学梦

每年8月,当大学录取通知书陆续送达千家万户时,总有一些家庭在喜悦之余,为学费忧心忡忡。为此,陕西省、市、县区慈善会联合教育部门、企业和社会爱心人士共同发起的“慈善助学”项目,为他们送去助学金。据了解,今年开学季期间,陕西省、市、县区慈善会“慈善助学”项目助力16466名学子圆大学梦,共发放助学金4959.36万元。

今年被西安交通大学录取的小王,因父亲早逝、母亲多病,家庭重担早早压在这个少年的肩上,当他为大学学费一筹莫展时,“慈善助学”项目为他带来转机。像小王这样的故事并非个例,来自安康的新生小李,一家五口仅靠父亲在外打工的微薄收入维持生计。在收到西北大学录取通知书时,全家人在欣喜之余陷入沉默。所幸“慈善助学”项目及时伸出援手,让小李能够如期报到入学。

“慈善助学”项目不仅提供经济支持,还建立长期跟踪机制。获得资助的学生将进入人才数据库,慈善组织定期了解他们的学习和生活情况,必要时继续提供帮助。许多往届受助学生现已完成学业,并用善举反哺社会,形成良好的爱心循环。

省慈善协会相关负责人表示,今年“慈善助学”项目也得到社会各界

爱心人士响应。省慈善协会印发《陕西省慈善协会关于印发(2025年应届大学新生助学项目实施办法)的通知》,全省各市区县慈善会精准对接受助对象。数据显示,榆林市“慈善助学”项目发放超1687.93万元助学金,共资助3952名大学新生。华山论剑西凤酒、金徽酒股份有限公司、浙江万象集团等企业,也向陕西大学新生予以资助。

同时,中国作家协会副主席、中国戏剧家协会副主席陈彦向家乡镇安捐赠10万元,资助100名高中生;杨凌退休老人张昌生与好友杜俊飞、刘晓社等三人资助13名大学生,为他们每人提供3000元-5000元的助学金。

据了解,“慈善助学”项目经过多年实施,已形成完善的申请、审核和发放机制。通过学校推荐、实地走访和多级审核,确保助学金真正惠及需要帮助的学生。资金来源于企业捐赠和个人爱心捐款,每一笔支出都公开透明,接受社会监督。目前,已累计资助超31万名学子,资助总额达8.76亿元。这些学子中,许多人已完成学业,成为各行各业的中坚力量,改变个人和家庭的命运。有相当一批受助学子参加工作后加入到慈善助学行列,形成持续的慈善助学爱心接力,受到社会各界的广泛好评。



发放助学金现场。